

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАСК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

26

ФЕВРАЛЯ

1983 г.

№ 25 (8851)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО

ГЛАВНОЕ поле борьбы за выполнение наших очередных хозяйственных задач, подъем трудовой и общественной активности тружеников — производственный коллектив. Именно здесь идеи, планы, призывы нашей партии превращаются в практические дела. Именно здесь воспитываются рачительное отношение к общественному доброму, высокая культура труда, отношения товарищества и взаимопомощи, которые отличают советского человека как подлинного хозяина страны.

Жизнь показывает: успех приходит к тем коллективам, где правило «один за всех и все за одного» — норма общественного поведения, где каждый четко и ясно понимает поставленные цели и свои обязанности для их достижения. На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что расширение самостоятельности объединений и предприятий, колхозов и совхозов должно сочетаться с ростом ответственности, заботой об общегородских интересах.

Лидо трудового коллектива определяют передовики производства, добросовестные работники. Они заботятся не только о собственных производственных результатах, но и об успехе всего коллектива. До недавнего времени не блестящие дела на Столбовской ферме колхоза «Красный Октябрь». Но с приходом новых телятниц Е. Федотовой и Л. Степановой привнесли животных увеличилось. Добросовестность работников фермы, их трудолюбие, соблюдене точного распорядка дня позволили этому коллективу выйти на первое место в колхозном социалистическом соревновании. Все свое старание, умение вкладывают в развитие общественного животноводства дядя колхоза «Вперед». А. Смирнова. По итогам минувшего года она заняла первое место, перевыполнив взятое обязательство по надоям молока от каждой коровы за рабочей группой.

Сейчас для Михаила Романовича, как и для многих механизаторов, напряженная пора — идет ударный четырехмесячник по вывозке на поля органики. М. Р. Броварник входит в один из отрядов по вывозке торфа. Фото Ю. Орлова.

Сейчас первоочередная задача партийных организаций состоит в том, чтобы каждый труженик хорошо понял и усвоил: выполнение государственных планов и принятых социалистических обязательств зависит от его труда. Повсеместно необходимо создавать такие условия труда, такую нравственную атмосферу в коллективе, которые бы стимулировали качественную, производственную работу, инициативу и предприимчивость.

Творческие успехи коллектива тем выше, чем активнее его члены участвуют в управлении производством. Действенной формой такого участия наряду с рабочими собраниями, постоянно действующими производственными совещаниями все больше становятся советы бригад. Они уже доказали свою жизненность и эффективность, положительно влияют на повышение уровня организации труда и качества работы. Нужно сделать так, чтобы советы бригад повсеместно выполняли свои воспитательные функции, стали истинными помощниками руководителей среднего звена в борьбе за подъем общественной экономики.

В каждом коллективе есть люди, которым принадлежит авангардная роль. Это коммунисты. Их долг — все силы, знания, опыт отдавать осуществлению на практике решений XXVI съезда КПСС, не только хорошо и честно трудиться самим, но и сплачивать товарищество, бороться с любыми недостатками, показывать личный пример во всем.

ПЯТИЛЕТКА — НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

● Идет ударный четырехмесячник

ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

Растет вклад коллектива объединения «Сельхозхимия» в выполнение задания по вывозке органики, установленного на период четырехмесячника. На полях колхозов и совхозов вывезли около 29 тысяч тонн навоза и торфа.

Действует несколько механизированных отрядов. Один из них работает в колхозе «Урожай». В составе его погрузчик, бульдозер и четыре трактора, отвозящие органику от ферм на поля.

Руководит отрядом Анатолий Никифорович Никифоров. За последние четыре дня механизаторы доставили

1030 тонн органики. На каждый трактор выходит по 65 тонн в день.

В колхозе «Вперед» действует отряд под руководством Ивана Ивановича Климовича. Сам он работает на погрузчике четко, не допускает простое техники. В этом отряде на один трактор меньше, чем в отряде А. Н. Никифорова, но органики вывозится в день больше. Только за три дня с фермы Южного отгружено на поля 800 тонн навоза, или по 88 тонн на трактор в день.

В. ГРУЗКОВ,
инженер объединения
«Сельхозхимия».

НАДО СПЕШИТЬ

Прошлым летом Опочецкое торфопредприятие заготовило для сельского хозяйства 63 тысячи тонн подстилочного торфа. Для тех, кто сумеет вывезти и пропустить его через скотные дворы, это явится большим резервом в повышении плодородия земель.

Из-за позднего наступления морозов в начале зимы мы не смогли вести реализацию своей продукции. Масовая вывозка началась с 5 января, когда начали подмерзать болота, стало возможным подъезжать к торфяным штабелям.

Сейчас стоит самое благоприятное время для вывозки удобрений. И те руководители хозяйств, которые учитывают это, направляют транспорт на болотные карьеры, оказываются в выигрыше. Предприятие без задержки обеспечивает погрузку всего поступающего транспорта. Работаем также в выходные дни.

Вывозка ведется с трех месторождений. Действуют шесть погрузочных машин. Например, 23 февраля отгрузили 2480 тонн торфа, 24 февраля — 4277 тонн. Всего же с начала года реализовали 40 тысяч тонн.

Успешно работает на участке Велье краинщик Алексей Петрович Акентьев. Он не считается со временем,

приезжает на болото с рассветом и, если есть транспорт, грузит дотемна. Зато и выработка высокая — до тысячи тонн в день. По 800 — 900 тонн органики в день погружает Василий Тихонович Карпуков, работающий на участке Алтова.

Некоторые хозяйства за короткий период перевыполнили доведенные задания по вывозке подстилочного торфа. Среди них колхозы «Урожай», имени Жданова, совхозы «Организатор», «Красный фронтовик». Каждый из них отгрузил к своим фермам более чем по две тысячи тонн торфа.

Но непонятно, почему медлят с этим важным делом совхозы «Салют» и «Духновский». Первый вывез 102 тонны удобрений, второй — 77 тонн. Еще меньше сделал колхоз «Красный Октябрь» — всего 10 тонн. А ведь каждому из этих хозяйств предстоит доставить по две — четыре тысячи тонн подстилочного торфа. Не думают ли руководители хозяйств, что подъездные пути к штабелям сохранятся до мая. На это рассчитывать нельзя. Весна не за горами и надо спешить.

Р. ПРЫТКОВА,
диспетчер
торфопредприятия
«Опочецкое».

На совхозные поля

За последнюю неделю февраля высокой производительности труда на вывозке органики добились механизаторы совхоза «Опочецкий». Двумя создаными в хозяйстве отрядами плодородия на поля доставлено 2889 тонн местных удобрений. Ежедневно вывозится в среднем по 400 тонн органики.

Работу механизаторов грамотно организуют специалисты и бригадиры совхоза. Многое для высокопроизводи-

тельный работы делают сами механизаторы и особенно звеньевые Николай Алексеевич Ефимов и Леон Степанович Осипов.

Хорошо работать механизаторов побуждает общее желание — повысить плодородие совхозных полей и, как следствие из этого, получить высокий урожай всех видов сельскохозяйственных культур.

В. ВАСИЛЬЕВ.
Совхоз «Опочецкий».

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



В коллективе ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» большим уважением пользуется Михаил Романович Броварник. В течение нескольких лет подтверждает он звание ударника коммунистического труда, фотография передового механизатора занесена на Доску почета предприятия.

Работает Михаил Романович на бульдозере Т-100Б. Ежедневно перевыполняет нормы выработки, что позволяет ему досрочно спрашиваться с годовыми заданиями. Так, за два года пятилетки М. Р. Броварник выполнил три годовых задания

и трудится сейчас в счет 1984 года.

На состоявшемся в начале февраля районном слете передовиков народного хозяйства Михаилу Романовичу Броварнику за высокие показатели в труде вручена Почетная грамота районного комитета КПСС и исполнительного комитета райсовета.

Сейчас для Михаила Романовича, как и для многих механизаторов, напряженная пора — идет ударный четырехмесячник по вывозке на поля органики. М. Р. Броварник входит в один из отрядов по вывозке торфа.

Фото Ю. Орлова.

Фермам — запас льда

Обеспечение ферм необходимым количеством льда на летний период является одной из важнейших задач настоящего времени. Ведь лед в жаркие летние дни крайне необходим для охлаждения молока. Качество продукции будет зависеть и от того, как поработают труженики села сейчас, успеют ли они вовремя запастись ледом или нет.

В настоящее время приступили к заготовке льда

труженики колхоза имени Мичуринца. Запасены его первые десятки кубометров. У колхозников есть основание для успеха в борьбе за качество молока.

Срок для заготовки льда небольшой. Поэтому с этой работой надо поторопиться и другим хозяйствам нашего района.

Н. МАХОВА,
инспектор по закупкам и
качеству
сельхозпродуктов.

Деревня строится

Ежегодно колхоз имени Любимова выполняет большой объем работ по строительству производственных и культурно-бытовых помещений. Это мы считаем одним из важнейших резервов в подъеме экономики хозяйства.

Планом на 1983 год предусмотрено построить шесть домов усадебного типа. Один из них уже строится.

Если ранее строительство велось в основном в центре колхоза, то теперь переносится во второй и третий производственные участки. По два дома будет построено в деревнях Сменово и Козиново, где имеются животноводческие фермы, а рабочих

рук по-прежнему не хватает. В первую очередь завершат работы на объектах, являющихся переходящими с прошлого года. Это телятник на 150 голов и жилой дом. Телятник строим по новому уძешевленному проекту из железобетонных плит. В деревне Безедово ведется сооружение артскважины и водопровода.

Для нового капитального строительства заготовляем материалы. В частности, уже завезено 35 тысяч кирпича. Решается вопрос о заготовке леса.

Т. ПАВЛОВА,
зам. председателя
колхоза
имени Любимова.

ОБОГАЩАТЬ ДУХОВНЫЙ МИР ЧЕЛОВЕКА

Воспитывая чувство Родины

Наша Матюшкинская сельская библиотека совместно с педагогическим коллективом школы проводит большую работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Для этой работы немало материалов дала Великая Отечественная война. Память о ней прочно хранится в сердцах тех, кто защищал Родину от ненавистного врага. О войне, о героических подвигах советских людей, о великом подвиге всего нашего народа написано немалое количество книг. И мы стремимся в полную меру использовать все это в воспитательной работе.

Проводятся встречи с участниками войны. Красные следопыты школы под руководством учительницы М. П. Лаврентьевой разыскивали родственников тех воинов, которые отдали свои жизни, защищая, освобождая от немецко-фашистских захватчиков наш край.

В минувшем году с учащимися восьмого класса проведена читательская конференция «В свои 18 лет» — по книге А. Мерзлова, с учащимися шестого класса и седьмого—восьмого классов — конференции по книге Л. И. Брежнева «Малая земля».

Немало стараний приложено для того, чтобы должным образом отметить 65-ю годовщину Советской Армии. Для учащихся старших классов оформлена книжная выставка «Всегда на страже», для второго и третьего классов — «Легендой овеянная». К этой знаменательной дате заметно увеличился и спрос на такие книги, как «Разведчик Вихров» Б. А. Лаврентьева, «Я солдат и ты солдат» А. М. Моркуша, «Володин фронт» В. Н. Морозова и многие другие.

Для младших классов проведен утренник «Слава тебе, солдат!». С учащимися восьмого класса проведено мероприятие, посвященное памяти Александра Матросова. Вся работа, связанная с подготовкой к Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, завершилась в сельском Доме культуры тематическим вечером «Броневой щит Родины».

В сельской библиотеке собираются материалы для альбома «Люблю тебя, наш край родной». В немалом количестве проводятся здесь и беседы на самые различные темы. А цель их едина — воспитать достойного гражданина Страны Советов, носителя коммунистической морали, способного творчески, результативно трудиться, готового встать на защиту своего социалистического Отечества.

Н. ЕГОРОВА,
заведующая
библиотекой.

В декабре 1965 года газета «Правда» на своих страницах поместила статью специального корреспондента А. Кожина «Вечно живое» о значении Опочецкого музея в воспитании населения. В ней пишется: «Музей в Опочке стал большим, хорошим другом горожан, светочем деятельности, яркой пропаганды советского патриотизма, еще больше воспламеняющим в их сердцах вечно живое, неугасимое чувство Родины».

ВЕЧНО ЖИВОЕ

В музею, которому присвоено почетное звание «Народный краеведческий», стремится побывать каждый. Только за последние шесть месяцев через музей познакомились с жизнью и бытом нашего края представители двадцати союзных республик. В книге посетителей можно прочесть теплые отзывы представителей Украины, Белоруссии, латышей, узбеков и многих других народов. Посещают музей и наши зарубежные гости. Спросите любого опоччанина, малого или старого, они отзовутся о музее с душевной теплотой. В музее всегда многолюд-

но. Приходят учащиеся школ, профессионально-технических училищ, педучилища, чтобы получить материал для реферата об участии опочан в революции 1905 — 1907 годов, Великой Октябрьской социалистической революции. Выпускники школьного отделения педучилища отбирают здесь материал для дипломных работ о народном образовании в нашем крае.

Клуб «Люби и знай свой родной край» через экскурсии и беседы знакомит людей с прошлым и настоящим нашего края. Значительная работа проводится по воспитанию мо-

лодежи на боевых традициях. Проведены встречи с участниками битвы под Москвой, Стalingрадской битвы, встреча с сестрой подпольщицы Раи Гавриловой — О. В. Гавриловой. Интересные встречи прошли и в канун 65-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В отделе «Боевая слава» практикуется вручение комсомольских билетов. С приветствием к молодым комсомольцам обращаются ветераны войны и труда. В январе этого года комсомольцы центральной районной больницы провели в музее занятие в системе комсомольской учебы.

Следует отметить, что душой всякого большого хорошего дела является актив музея. В его составе люди разных профессий, разных возрастов, пенсионеры. Каждому из них дорого все, о чем они рассказывают, с чем передают людям высокое, неугасимое чувство Родины.

П. РОМАНОВ,
член клуба ветеранов.

В тесном единстве

На территории колхоза «XXI партъезд» работают Звонский сельский Дом культуры и библиотека. Планы работы этих учреждений составляются совместно с партбюро хозяйства. Вся их работа направлена на претворение в жизнь решений партии и правительства по улучшению обслуживания трудящихся, мобилизацию их на выполнение производственной программы, воспитание у них коммунистической морали.

Для достижения этой цели в Доме культуры читаются лекции на политические и сельскохозяйственные темы, темы морали и эстетики. Лекции читают специалисты колхоза, депутаты сельсовета, учителя Звонской восьмилетней школы, работники Дома культуры. За последнее время были прочитаны, например, такие лекции, как «Высококвалифицированные кадры на селе — наш золотой фонд», «Добросовестный труд — основа нашего богатства», «Наш колхоз и Продовольственная программа».

Стало традицией проводить вечера чествования передовиков колхозного производства, встречи молодежи с ветеранами труда и войны, вечера вопросов и ответов, устные журналы.

В Доме культуры действуют кружки. Особенно плодотворно работает драматический кружок, руководит которым А. Г. Михайлова, энергичная, инициативная женщина. Она была учительницей Звонской восьмилетней школы, секретарем парторганизации. Многие сценки и интермеди в выступлениях участников драматического кружка взяты из колхозной жизни. В них много юмора и сатиры. Что и говорить, достается лентяям, лодырям, прогульщикам, пьяницам.

В составе драмкружка заведующая молочнотоварной фермой Л. Г. Павлова, директор Дома культуры О. И. Веселова, секретарь исполнкома Звонского сельсовета Н. Л. Андреева, старшая медсестра Мавринской участковой больницы М. М. Иванова, добрая Л. Нефедова и многие другие.

Неплохо работает автоклуб, заведует которым В. Н. Романов. Он же ведет кружок сольного пения. Возглавляемая им агитбригада систематически выезжает с концертами художественной самодеятельности в бригады нашего колхоза и в другие хозяйства.

В библиотеке проводятся выставки и обзоры книг. Недавно организован вечер «Эстафета поколений», посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Готовится вечер «Женщины Страны Советов».

А. ГРАЕВ,
секретарь партбюро
колхоза «XXI партъезд».

В детской музыкальной



В Опочецкой детской музыкальной школе обучается 158 детей. Ребята учатся играть на фортепиано, аккордеоне, гитаре, домре и гуслях. За двадцать два года своего существования школа выпустила десятки юных музыкантов различных специальностей. Многие ее выпускники закончили музыкальные училища, институты и работают преподавателями, руководителями художественных коллективов в различных учреждениях культуры.

Большинство преподавателей нашей школы — тоже бывшие ее ученики. В настящее время многие наши выпускники учатся в Псковском музыкальном училище, а Елена Петрова в прошлом году поступила в музыкально-педагогический институт.

Обучают и воспитывают детей в нашей школе опытные, знающие свое дело, влюбленные в свою профессию преподаватели, имеющие специальное образование. А это на результатах оказывается положительно.

По итогам первого полугодия хорошие оценки имеют Надежда Кравец, Наталья Родичева, Наталья Никандрова, Светлана Стригина, Вета Боро-

дина, Ирина Афанасьева, Галина Каминская и многие другие учащиеся.

В школе работает филармония школьника. В период подготовки и празднования 60-летия образования СССР ребята выступали в детских садах, школах города, выезжали с концертами на село. Сейчас преподаватели и учащиеся готовят цикл лекций и концертов, с которыми выступят в марте на Неделе музыки. Эта работа будет проводиться совместно с детской библиотекой, руководителями по внеклассной работе школ, воспитателями детских садов. Планируем концерты и в сельских клубах.

12 февраля в городе Острове проходил зональный смотр

музыкальных школ области, посвященный 144-й годовщине со дня рождения композитора-земляка М. П. Мусоргского. Хоровая группа, вокальный ансамбль и трио гуслар нашей школы награждены Дипломами управления культуры.

Преподаватели и учащиеся активно участвуют в художественной самодеятельности районного Дома культуры, Дома пионеров и школьников, в школах нашего города.

Для обучения и воспитания детей школа имеет хорошую материальную базу. Коллектив школы впредь будет упорно и настойчиво работать над улучшением эстетического воспитания подрастающего поколения.

А. ТРОФИМОВ,
директор детской
музыкальной школы.

НА СНИМКЕ: выступает оркестр аккордеонистов и барабанщиков под руководством Н. Ф. Сетдековой.
Фото Ю. Орлова.

НАКАНУНЕ ПРЕМЬЕРЫ

здник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

— А может, сыграем после выпуска нового спектакля? — говорит один из самодеятельных артистов. — Ведь надо repetировать, переключаться, а я уже живу новой ролью. Да и времени не хватает.

Опять главный режиссер:
— Ребята, надо. Очень прошли сыграть...

И, отложив свои воскресные дела, участники Опочец-

кого народного театра играют «Провинциальные анекдоты». А на следующий день начинаются будни repetиций спектакля «Возвращение первого парня» по пьесе Р. Солинцева, премьера которого назначена на ближайшие дни. Этот спектакль — дипломная работа Ю. Иванова. Защищать ее придется перед авторитетной комиссией, поэтому все участники относятся к работе как никогда серьезно.

Напряженным будет у на-

родного театра этот сезон. К постановке принятая комедия А. Островского «На всяком мудреца довольно простоты». Спектакль сложный, трудный, требующий высокого актерского мастерства. В спектакле заняты старейшие опытные участники театра: заслуженный работник культуры РСФСР И. Т. Петров, М. П. Щукин, Д. Г. Иванова, Л. И. Иванова, Л. Д. Клещева, С. И. Михайлова, Ф. М. Степанов и другие.

Впервые в сложной и ответственной роли Глумова выступит И. Капул. В новом сезоне не продолжит свою режиссерскую работу Л. И. Капул. Он уже выбрал пьесу к постановке и скоро приступит к repetициям. Кроме новых постановок, народный театр покажет свои спектакли и для тружеников района. Предстоит встреча нашего театра с зрителями Пскова, куда с творческим отчетом мы собираемся в марте этого года.

А. ЗОЛОТАРЕВ,
внешт. корр.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

О РАБОТЕ ТОВАРИЩЕСКИХ СУДОВ



В РАЙОНЕ избраны 54 товарищеских суда, в которых насчитывается 295 членов. Это значительный резерв общественности, способный активно воздействовать на нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка. Товарищеские суды созданы во всех колхозах и совхозах, а также в 38 организациях и предприятиях. Однако работоспособность их не всегда соответствует тому назначению, которому они приведены служить. Достаточно сказать, что в истекшем году восемь товарищеских судов вообще не рассматривали дел (ЭТУС, горгаз, межколхозстрой, вневедомственная сторожевая охрана, колхоз имени Мичурина и другие). Характерно, что товарищеские суды колхоза имени Мичурина, вневедомственной сторожевой охраны, горгаза, цеха № 2 Красногородской швейной фабрики, филиала объединения «Север», типографии и в прошлые годы не рассматривали дел, несмотря на то, что в этих организациях имели место случаи нарушения трудовой дисциплины и правонарушения.

Недостаточную работу проводили товарищеские суды спиртзавода, маслосырзавода,

торфопредприятия, райсельхозтехники, общепита, коммунальных электросетей, рассмотревшие за год по одному — два дела. Безусловно, это не работа товарищеских судов, а лишь отметка об их существовании. Об этом же говорит и тот факт, что из медвытрезвителя за истекший год направлено в организации и предприятия 1445 сообщений, а рассмотрено товарищескими судами дел по этим сообщениям немногим более 50. Как говорится, комментарии здесь излишни. Хочется обратить внимание всех руководителей предприятий и организаций, чтобы подход к этому коренным образом изменился и чтобы каждый случай помещения в медвытрезвитель не оставался без внимания и контроля со стороны общественности, в частности, товарищеского суда, который вправе подвергнуть провинившегося штрафу на сумму до 10 рублей.

Подводя итоги работы товарищеских судов за истекший период, хочется отметить положительное направление в работе таких судов, как совхозы «Глубоковский», «Красный фронтовик», «Духновский», рассмотревших по не-

скольку десятков дел, колхозы «Заветы Ленина», «Красный Октябрь», имени Жданова, рассмотревших свыше 10 дел за год.

Особого внимания заслуживает работа товарищеского суда совхоза «Глубоковский», которым рассмотрено 64 материала. Вот на кого нужно равняться и где проявляется работоспособность суда, который возглавляет Александра Ивановна Дроздецкая.

В соответствии с положением о товарищеских судах, их состав должен быть не менее 5 человек. Однако в некоторых организациях об этом почему-то забывают и после увольнения бывших членов товарищеского суда не доизбирают состав суда до положенного. Это относится к товарищеским судам ДПМК-2 треста «Дорспецстрой», райсельхозхими и некоторым другим. Подобных фактов нужно не допускать.

Недостатком всех товарищеских судов является то, что они не рассматривают дела по собственной инициативе. В истекшем году по собственной инициативе были рассмотрены дела лишь товарищескими судами лесхоза, колхозов «Заветы Ленина» и имени Любимова. Этого, конечно, недостаточно, и упрек в этом следует сделать председателям товарищеских судов, которые ждут лишь направления к ним материала и не проявляют самоинициативы в возбуждении того или иного дела. А ведь в этом есть сущность деятельности товарищеского суда, специфика его профилактической работы в коллективе.

Н. БОГДАНОВ,
народный судья.

НА СНИМКЕ: председатель товарищеского суда совхоза «Духновский» инженер Алексей Иванович Никитин и секретарь суда, секретарь исполнкома Духновского сельсовета Галина Андреевна Смирнова обсуждают материалы очередного заседания суда.

Вот это «по - хозяйствски»!

8 февраля 1983 года пять автомашин ЗИЛ-130 (песко-разbrasывателей) порожняком были направлены в г. Себеж за солью вместе с погрузчиком. Дорога Опочка — Себеж 8 февраля была покрыта льдом и находилась в опасном для движения транспорта состоянии.

А если бы руководство ДРСУ немного размыслило с хозяйствской точки, как лучше использовать пять специаль-

ных автомашин в интересах хозяйства и безопасности движения, то не пришло бы их гнать за 60 километров порожняком. Но, к сожалению, ни начальник ДРСУ т. Монтуз, ни главный инженер т. Дудецкий решить не могли, как загрузить все пять автомашин песком в карьере и подсыпать дорогу до следующей пескобазы, которая находится на половине пути дороги Опочка — Себеж, затем произвести

вторую загрузку и подсыпать всю дорогу.

Водители пескоразbrasывателей поднимали этот вопрос, но и их предложение не нашло поддержки. Дорога Опочка — Себеж осталась не подсыпанной, то есть в опасном для движения транспорта состоянии.

Напрашивается вопрос: как же быть в таком случае с экономией горючего, запасных частей и почему не ценится рабочее время людей?

Г. АНДРЕЕВ,
ст. инспектор ГАИ.

Не будем с точностью утверждать, когда произошло первое знакомство Виктора Анатольевича Михайлова и Владимира Алексеевича Григорьева. Три или четыре года назад — разница не столь велика. Но вот то, что произошло оно в этот период времени, достоверно. Ибо за последние три года Михайлов четырь раза доставлялся в медицинский вытрезвитель, а Григорьев — 8 раз, пять из которых падают на год минувший, что документально подтверждено.

Говорят, что родственные души тянутся друг к другу. Еще одной точкой соприкосновения стало то обстоятельство, что Михайлов неоднократно увольнялся за прогулки и пьянство из многих организаций, в частности из последней — Опочецкого МРСУ, а Григорьев, ранее отбывавший срок за кражу

в изолированных от общества местах, после сего печального урока позволил себе по собственному желанию устраниться от всякого общественно полезного труда.

Трудно ответить, на какие нетрудовые доходы существовали Михайлов и Григорьев. Когда родственники «ожидают» беззаботных взрослых детей, один из которых обязан сам выплачивать алименты, когда на выручку придут сомнительного поведения женщины. Так и перевивались из кулька в рогожку приятели.

И все же со средствами для увеселений было туговато. И в одно утро, когда мучительно ломило голову и дрожали руки, созрела мысль — украсть и продать.

Только вот что? Остановились на кроликах, что содержатся в сараях дома-интерната для престарелых и инвалидов. За мыслью последовало дело. Взломали в сарае замок, забрали четырех ушастых зверьков, и, как хоры, здесь же неподалеку, в кустах, свернули им головы.

Далее уже было безопаснее. На тушке кролика нет клейм, удостоверяющих его принадлежность частному лицу или государственному учреждению. На это и «клонула» гражданская Давыденко, которой злоумышленники и продали четыре тушки за десятку. Обе стороны остались довольны.

Вторично Михайлов с Григорьевым операцию с умыканием кроликов провели в бо-

ДЕТИ НЕ ДОЛЖНЫ СТРАДАТЬ

Вопросы укрепления семьи и коммунистического воспитания подрастающего поколения являются предметом неустанного внимания нашей партии, правительства и всей общественности. Обязанность родителей содержать несовершеннолетних и совершеннолетних, но нетрудоспособных детей, так же, как и обязанность детей оказывать помощь нетрудоспособным родителям, соответствует нормам социалистической морали. Однако наблюдаются случаи, когда отдельные граждане стараются уклониться от уплаты алиментов на содержание детей или престарелых родителей.

Оставление семьи отцом наносит психическую травму детям, которые после этого нередко бросают учебу в школе и совершают нарушения общественного порядка. Безнадзорные подростки довольно быстро привыкают к употреблению спиртных напитков, азартным играм, попадают под влияние преступных элементов, которые нередко толкают их на совершение правонарушений. Это далеко не полный перечень тех отрицательных последствий, к которым приводят уход родителей из семьи и их уклонение от уплаты алиментов на содержание детей.

Это важное правило направлено на пресечение и, главное, на предупреждение повторного уклонения граждан от выполнения своего родительского долга, на своевременность и полноту взыскания алиментов. Штамп «Обязан к уплате алиментов» проставляется не только в паспортах граждан, осужденных за уклонение от уплаты алиментов, но и в паспортах должников по искам о взыскании алиментов, решение о розыске которых принято судом.

При выплате заработной платы (или иного заработка, пенсии, стипендии) лицу, в паспорте которого имеется такая запись, администрация, предприятие, учреждение, организация обязаны до поступления исполнительного листа производить удержание алиментов в соответствии с отметкой (записью) в паспорте в порядке, установленном для удержания по исполнительному листам и сообщать об этом судебному исполнителю народного суда города.

Если адрес лица, в пользу которого взыскиваются алименты, неизвестен, удержаные суммы переводятся на депозитный счет народного суда. В случае невыполнения этой обязанности на виновных должностных лиц может быть наложен штраф в порядке и размере, установленном гражданским процессуальными кодексами союзных республик.

Проводимая органами внутренних дел работа по выполнению Указа «Об улучшении порядка уплаты и взыскания алиментов на содержание детей» оказывает значительное влияние на предупреждение попыток повторного укрытия от уплаты алиментов. Милиция делает все для того, чтобы такие лица не могли скрываться от оказания материальной помощи своим детям.

С. ШУТОВА,
начальник паспортного стола, капитан милиции.

С МЕШКОМ ЗА КРОЛИКАМИ

в изолированных от общества местах, после сего печального урока позволил себе по собственному желанию устраниться от всякого общественно полезного труда.

Трудно ответить, на какие нетрудовые доходы существовали Михайлов и Григорьев. Когда родственники «ожидают» беззаботных взрослых детей, один из которых обязан сам выплачивать алименты, когда на выручку придут сомнительного поведения женщины. Так и перевивались из кулька в рогожку приятели.

И все же со средствами для увеселений было туговато. И в одно утро, когда мучительно ломило голову и дрожали руки, созрела мысль — украсть и продать.

Только вот что? Остановились на кроликах, что содержатся в сараях дома-интерната для престарелых и инвалидов. За мыслью последовало дело. Взломали в сарае замок, забрали четырех ушастых зверьков, и, как хоры, здесь же неподалеку, в кустах, свернули им головы.

Далее уже было безопаснее. На тушке кролика нет клейм, удостоверяющих его принадлежность частному лицу или государственному учреждению. На это и «клонула» гражданская Давыденко, которой злоумышленники и продали четыре тушки за десятку. Обе стороны остались довольны.

Вторично Михайлов с Григорьевым операцию с умыканием кроликов провели в бо-

приятой операции. И этого кролика постигла участь его собратьев по клетке. И на нем поставили крест Михайлов, Григорьев и укрывательница ворованного Трофимова.

Специалисты - кролиководы затем не погнувшись протянули руки и к сараю соседа Трофимовой — С. Васильева. Даже не дрогнули их души перед тем, что не раз бывали у того в гостях, а тот их принимал. И вот за гостеприимство С. Васильев поплатился. В одно утро он не обнаружил двух собственных кроликов.

Как мы уже догадались, противозаконным действиям Михайлова и Григорьева вспомнили об одном из двенадцати кроликов, «подаренных» в порыве благородства ученику седьмого класса второй школы, который косвенно участвовал в пред-

М. БАРИШЕВ,
следователь РОВД.



Новые сорта ячменя, выведенные известными на Украине учеными-селекционерами Донецкой сельскохозяйственной опытной станции, получили признание.

Посевная площадь ячменя донецкой селекции составляет несколько миллионов гектаров. Ежегодно дополнительно страна получает сотни тысяч тонн зерна.

Выдержав экзамен в условиях степных зон, всепогодные злаки превысили пятидесятицентнерный рубеж и теперь по урожайности успешно конку-

рируют с озимой пшеницей.

Поиск продолжается, сейчас учеными работают над созданием сорта «Донецкий-10» с более высоким содержанием белка, сорта, который легко перенес бы любую стужу и зной.

НА СНИМКЕ (слева): селекционеры Донецкой опытной сельскохозяйственной станции, авторы «донецких» ячменей (слева направо) лауреат Государственной премии СССР Т. Е. Тарасенко, кандидат сельскохозяйственных наук В. А.

Логвиненко, кандидат сельскохозяйственных наук И. Д. Прокопчук.

В 78 областях и краев нашей страны отправляются семена новых сортов ячменя «Донецкий-9» для испытаний.

НА СНИМКЕ (справа): работники отдела селекции В. А. Лысенко (слева) и Н. Г. Симонова готовят семена ячменя к отправке на сортоиспытательные участки.

Фото Л. Самсонова.
(Фотохроника ТАСС).

* Спорт * Спорт

В прошедшее воскресенье, 20 февраля, в нашем городе состоялся настоящий праздник здоровья.

На лыжню вышли пионеры. Они открыли свою четвертую спартакиаду. На городском катке прошли отборочные соревнования по хоккею на приз клуба «Золотая шайба», в районе деревни Голощапы разыгрывали первенство по зимнему многоборью ГТО сильнейшие спортсмены района среди промышленных предприятий.

Наиболее интересно прошли лыжные соревнования у пионеров. В них принял участие

ЗИМА СПОРТИВНАЯ

стие свыше 100 учащихся из школ района.

В упорной командной борьбе первое место завоевала команда Норкинской школы, на втором месте — пионеры Варыгинской школы, команда Макушинской школы вышла на третье место. По непонятным причинам не представила на соревнование свою команду первая восьмилетняя школа (преподаватель физкультуры И. А. Смирнов).

В личном зачете на дистанции два километра среди девочек победу одержала ученица Глубоковской школы Марина Васильева. Второе место заняла Галя Иванова из

Норкинской школы. На третьем месте оказалась ученица Звонской школы Л. Мисюгина.

Сильнейшим среди мальчиков на дистанции три километра был представитель Норкинской школы Юрий Антонов, вторым финишировал Юрий Иванов из Макушинской школы. Третье место занял ученик Варыгинской школы Игорь Федоров.

После первого вида четвертой районной спартакиады пионеров лидируют спортсмены Норкинской школы, на втором месте — Варыгинская школа, на третьем — Макушинская.

Н. КАБАНОВИЧ,
директор ДЮСШ.

КОГДА СТАРЕЕТ МОЗГ

Старая латинская поговорка гласит: «Сколько умов, столько и мнений». В области изучения мозга, еще не раскрывшего многих своих тайн, немало заключений типа «не исключено», «быть может»: многочисленные догадки ученых пока не подкреплены вескими доказательствами.

Когда речь идет о мозге, неизменно говорят о нейронах. Что такое нейроны? Это нервные клетки, благодаря своим связям образующие сложные структуры, в которых складируются все виды информации и из которых эту информацию можно всегда получить. И хотя нейроны действуют аналогично совершенному компьютеру, возможна их поломка и выход из строя. Нейроны болеют, слабеют, теряют память, особенно в зрелом возрасте.

Почему одни люди стареют быстро, а другие медленно? Почему одни теряют память, а другие ее сохраняют? Почему не всегда можно отыскать связь между физической старостью и старением мозга? В статье для итальянского журнала «Джойя» (Милан) на эти вопросы пытался ответить профессор Энцо Джакобини, преподаватель невропсихофармакологии в Коннектикутском университете (США).

Старение мозга начинается после 15 лет. До этой возрастной границы — наиболее благоприятный период для эффективного усвоения иностранных языков и других сложных предметов.

В 20 и 30 лет мы совсем не чувствуем, что стареем, нам кажется, что наши интеллектуальные способности неисчерпае-

мы. Это происходит потому, что «связи между нейронами еще хорошо наложены, мы обладаем способностью большой концентрации на определенной работе.

Ослабление памяти наступает на рубеже 50 лет. И хотя есть много мнений, ясно одно — «дефицит» памяти одинаков у мужчин и женщин. Иногда можно слышать, что из-за меньшего объема мозга женщины глупее мужчин. Но не будем забывать, что у Альберта Эйнштейна объем мозга был не больше, чем у женщин.

Нередко «забывчивость» объясняется не столько старением, сколько рассеянностью, тем состоянием, когда ты словно витаешь где-то в облаках. Каждый из нас может потерять записную книжку или напрочь забыть, куда дел ключи, не может вспомнить телефонный номер, который вроде бы знал на память еще вчера.

— Но почему это, как правило, происходит с нами внешне?

— Наша память действует благодаря ассоциациям. Вспоминание происходит благодаря эмоциональной реакции, связанной с условиями, в которых и происходит вызов складированной информации. С течением времени отмечается тенденция припомнить что-то из старого и забывать что-то из нового.

— Верно ли, что с 20-летнего возраста мы начинаем терять до 100 тысяч нервных клеток в день и что они не могут быть восстановлены?

— Реальная цифра наверняка гораздо меньше, и, насколько мне известно, пока еще

нельзя подсчитать точное количество отмирающих нейронов. Однако верно, что клетки мозга, которых однажды коснулась болезнь или разрушенные по другим причинам, нельзя восстановить.

— Почему время старения мозга не совпадает со временем старения тела?

— Все наши органы имеют свой ритм старения. Мы можем иметь гладкую кожу и «сморщеный» мозг. Могут заболеть почки, хотя вроде бы для этого не было никаких причин. И наоборот, несмотря на пережитые беды, остается здоровым сердце. «Сильные» и «слабые» места различны у разных людей. Тем не менее известно, что некоторые изменения мозга непосредственно связаны с изменениями вне его: заболеваниями сердца и почек, травмами.

— Каковы наиболее частые причины умственного старения?

— Физиологическое умственное старение, связанное с течением времени, пока еще мало изучено. Имеются различные гипотезы, среди которых и возможность (но пока еще не доказанная) распада клеток из-за общего износа организма по различным причинам: от недостаточного снабжения кровью капилляров до скапливания липофусцина — продукта распада, от которого мозг не может освободиться, он остается в клетках, изменяя их функциональность.

Но наиболее часто встречающаяся причина старения — атеросклероз, изменения в тканях сосудистой стенки.

(АПН).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА

8.00 — Время. 8.45 — Играет Р. Катилюс. 9.05 — Для вас, родители! 9.35 — 9-й тираж «Спортлото». 9.45 — «Больше хороших товаров». 10.15 — Мир растений. 11.00 — Круг чтения. 11.45 — Концерт. 12.00 — «Победители». 13.30 — «Н. К. Крупская». 14.00 — Международный фестиваль телепрограмм. 14.30 — Новости. 14.45 — Премьера телефильма «Происшествие в кануне». 15.50 — Очевидное — невероятное. 16.55 — Мультфильм. 17.05 — «Что может коллектив?». 17.40 — Концерт. 18.15 — 9-я студия. 19.15 — Премьера фильма-спектакля «Ревизор». 21.00 — Время. 21.35 — Продолжение фильма-спектакля. 22.55 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. 23.25 — 23.35 — Новости.

27 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Время. 8.45 — Выступление духового оркестра РСФСР. 9.15 — Телефильм. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Встречи на советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музикальный киоск. 14.00 — Путевка в жизнь. 14.45 — «День приезда». Фильм-спектакль. 17.10 — Мультфильм. 17.25 — Рас

Опочецкий УРСЖ ПРЕДЛАГАЕТ НАСЕЛЕНИЮ

готовые ограды различных размеров.

Принимаются заказы на изготовление печных футляров и оград. Обращаться: ул. Миная, дом 9, телефон 3-24.

Заготконторе райпо на постоянную работу требуются

заготовители в деревни Норкино, Варыгино, Духново, работающие по складу и рабочие по изготовлению ящиков.

3-2.

Опочецкому СПТУ № 5 требуется

мастера производственного обучения.

ПОГОДА

По сведениям метеостанции, сегодня ожидается переменная облачность, слабые осадки, ветер западный — северо-западный, 5 — 10 метров в секунду, температура воздуха ночью 1 — 6 градусов мороза, местами до — 10, днем — минус 2, плюс 3 градуса.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме выходных — субботы и воскресенья.

сказы о художниках. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Музыка для всех». 20.00 — Клуб путешественников. 21.00 — Время. 21.35 — Международная встреча по боксу. Сборная США — сборная СССР. 22.35 — Футбольное обозрение. 22.55 — Чемпионат мира по конькобежному спорту.

28 ФЕВРАЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — «Время». 8.45 — «Тачанка с юга». Худ. фильм. 10.10 — Очевидное — невероятное. 11.15, 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильмы. 15.50 — Искусство актера. Судьба и роли. 17.00 — Мамина школа. 17.30 — Виктор Семенихин и его бригада. 17.45 — Концерт. 18.05 — Встреча школьников Иркутска с депутатом Верховного Совета СССР, членом-корреспондентом АН СССР Н. А. Логачевым. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Честь — по труду. 19.30 — Ф. Лист. «Венгерская рапсодия» № 6. 19.40 — «Певец революции». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Камера смотрит в мир. 22.50 — Сегодня в мире. 23.05 — Спорт за неделю.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Дорогие товарищи! Если вы хотите через газету поздравить своих близких, родственников, друзей со знаменательными событиями в их жизни: днем рождения, юбилеем, свадьбой, рождением сына или дочери и т. д., вы можете это сделать в любой рабочий день недели. Ваши заявки ждут в десятом кабинете редакции.

Напоминаем, что за объявления взимается небольшая плата.

КИНО

«МАЯК»

25—28 февраля
«ВЛЮБЛЕН ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ»

Начало в 17, 19, 21 час.
Для детей

27 февраля
«МУЛЬТСВОРНИК № 4»

Начало в 13 часов.

«СОЛТИ»

Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

26—27 февраля

«АРАБСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ»

Начало в 17 и 19 часов.

Коллектив детского сада № 1 с глубоким прискорбием извещает о кончине бывшей воспитательницы, отличника просвещения

ТИВИЛИНОЙ

Валентины Абрамовны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора управления издательства — 185, зам. редактора — 18, диовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 18, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфия и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 754. Тираж 7567.

За ис...
лились на...
мах со...
«Красн...
бровск...
рьезнул...
бой раз...
с отел...
сти и о...
лока. К...
обеспеч...
дело в...
хозяйст...
нием п...
нило с...
били...
стадии и...
работни...
Своим...
вотнов...
отстаю...
под уг...
ртальни...
лока, т...
лом. Ни...
штот» т...
дело в...
молока...
бимова...
Неск...
ложени...
фирма...
чурин...
В перв...
надоям...
же не...
ставши...
втором...
Выша...
лого го...
Заречь...
надое...
райне...
трех к...
коровы...
Жив...
других...
чтобы...
ность...
полн...

</div